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مبحث

نام و نام خانوادگی

گر  و  باشد، حاصل  کدام است؟1 fا = (۱, −۱), (۲, ۰), (۳, ۲){ }g = (۲, ۱), (۰, ۱), (۱, ۱){ }f
۲f−g۲

(2 (1

(4 (3

(۱, −۲), (۲, −۱), (۳, ۱){ }(۱,۳){ }

(۲, ۱), (۱, ۱){ }(۱,۳), (۲, −۱){ }

، آنگاه دامنۀ تابع  شامل چند عدد2 گر و  ا

حقیقی است؟

f + g = {(۳, ۱), (۴, ۲), (۵, −۱)}f − g = {(۳, ۷), (۴, ۶), (۵, ۱)}f
۱

2 (2 3 (1

قابل تشخیص نمی باشد. (4 1 (3

، تابع  کدام است؟3 گر  و  fا = {(۱, ۲), (۲, ۱), (۳, ۲)}g = {(۱, ۴), (۴, ۲), (۳, ۲)}(fog) + (gof)

(2 (1

(4 (3

{(۴, ۲), (۳, ۲)}{(۴, ۲), (۳, ۲), (۲, ۴)}

{(۴, ۴)}{ }

،  و داشته باشیم 4 گر  ا

، حاصل  کدام است؟

f = ۱, ۲ , a, ۵ , ۴, b , ۵,۳{( ) ( ) ( ) ( )}g = ۲,۳ , −۱, ۴ , ۱, ۰ , −۲, ۵{( ) ( ) ( ) ( )}

fog = ۲, ۵ , −۱, −۲ , −۲, ۵{( ) ( ) ( )}a + b

2 (2 1 (1

(4 (3−۲−۱

، آنگاه دامنۀ تابع  چند عضو دارد؟5 گر  یک تابع باشد و  fا = {(۱, m), (m, ۲), (۴, ۱), (۱, m −۲ ۱۲)}g(x) = x( )(x)
g
f

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

گر  و  و  باشد،  کدام6 ا

است؟

f = (−۱, ۲), (۴, ۹), (−۴,۳), (۱, ۶), (−۲, ۴){ }g(x) = x + x(gof)(a) = ۱۲g(a)

6 (2 4 (1

10 (4 9 (3

تابع قسمت 3 : اعمال روی توابع
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،  کدام7 گر  و  باشد و داشته باشیم:  ا

است؟

f = {(۵, ۲), (۳, ۴), (۱, ۸), (۶, ۹)}g(x) = ۲f(x + ۲) − ۳(gof)(a) = ۱۵a

4 (2 5 (1

3 (4 6 (3

گر  و  باشد، تابع  شامل چند زوج مرتب است؟8 f(x)ا = ۲۵− x۲g(x) = {(۱, ۰), (۰,۳), (۴, ۴), (۳, ۶)}gof

4 (2 2 (1

8 (4 6 (3

گر  و نمودار تابع  به صورت شکل زیر باشد، آنگاه دامنۀ9 ا

تابع  شامل چند عضو است؟

g = {(−۱, ۲), (۲,۳), (−۳, ۱), (−۲, −۱), (۵, ۵)}y = f(x)

y = g(x)+۱
f (۱−x)

1 (1

2 (2

3 (3

4 (4

yنمودار توابع  و  در شکل زیر رسم شده اند. نمودار تابع  کدام است؟10 = x + f x − ۱( )y = ۲x + g(x)y = f(x) + g(x)

(1

(2

(3

(4

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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11
، حاصل  کدام است؟ گر f و g دو تابع خطی باشند به طوری که  }ا

(f + g)(x) = ۲x + ۱
(g − f)(x) = x − ۲f(۱) + g(۳)

3 (2 (1

6 (4 (3

۲/۵

۳/۵

12
، ضابطۀ تابع  کدام است؟ گر  و  f(x)ا = {

۲x ; x < ۱
x ; x ≥ ۱g(x) = {

۴x ; x < ۲
۳x ; x ≥ ۲y = f(x) − g(x)

(2 (1

(4 (3

y =
⎩⎪
⎨
⎪⎧− ۲x ; x < ۱
− ۳x ; ۱ ≤ x < ۲
− x ; x ≥ ۲

y =
⎩⎪
⎨
⎪⎧− x ; x < ۱
− ۳x ; ۱ ≤ x < ۲
− ۲x ; x ≥ ۲

y = {
۶x ; x < ۱
۴x ; x ≥ ۲y = {

− ۲x ; x < ۱ یا x ≥ ۲
− ۳x ; ۱ ≤ x < ۲

گر  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟13 f(۲xا + ۱) + x f(۰) =۲ ۲x +۲ ۴x − ۱f( )۷

(2 -2 (1

(4 5 (3

۲ − ۲ ۷

۳
+۱۷

گر  باشد، مقدار  کدام است؟14 xf(−x)ا + =x
۱ f(۲)f(۱)

(2 (1

(4 (3

− ۴
۳− ۵

۳

−۷
۵− ۶

۵

گر  باشد، حاصل  کدام است؟15 f(xا + ) =۲x − ۱ x −۲ ۶f(۱)

(2 (1

(4 (3

−۴ ۲−۲ ۲

۲ ۲۴ ۲

16
گر  باشد، حاصل  کدام است؟   f(xا + ۲) =

۴x + ۱۶x + ۱۵۲
۲x + ۸x + ۷۲

f( )۳

(2 (1

(4 (3

۱۵
۱۱

۱۱
۵

۲
۱

۱۵
۷ ۳

گر  باشد، حاصل  کدام است؟17 f(xا + ۱) = −f(x)f(x + ۲)

(2 (1

(4 (3

−f(x)−۲f(x)

f(x)۲f(x)

گر  باشد، مقدار  کدام است؟18 f(x)تابع  مفروض است. ا = x+a
x+۱f(x) × f(− ) =x

۱ −۱a

(2 1 (1

(4 2 (3

−۱

−۲
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گر  و  باشد، آنگاه  کدام است؟   19 f(x)ا =
۴ + ۲x

۴x
α+ β = ۱f(α) + f(β)

(2 1 (1

(4 (3

۴
۱

۱۶
۱۲

گر  باشد، آنگاه  کدام است؟20 ۵f(xا − ۲) + f(۲ − x) = ۴x + ۱f(۳)

4/5 (2 4 (1

5/5 (4 5 (3

گر  و  باشد، حاصل  کدام است؟21 g(x)ا = ۲x − ۱fog(x) = ۴x −۲ ۱gof(۱)

6 (2 5 (1

(4 (3−۲−۱

گر  و  باشد، ضابطۀ تابع  کدام است؟ 22 fogا x =( ) ( )
x − ۱
۲x + ۱

g x =( )
x
x − ۱

f + gx = ۰, ۱( � )

(2 (1

(4 (3
x
۴

x
۲

−
x
۴

−
x
۲

گر  و  باشد، آنگاه ضابطۀ تابع  برابر کدام است؟ ( علامت جزء صحیح23 ا

است)

f(x) = x + [x]g(x) = x − [x]y = fog(x)[ ]

(2 (1

(4 (3

f(x)g(x)

(f + g)(x)(f − g)(x)

گر 24 ها را به  ترتیب با عرض های 2 و 3 قطع می کنند؛ ا ، محور  نمودارهای تابع خطی  و تابع درجه دوم 

، آنگاه  کدام است؟

fgy

(fog)(x) = ۲x +۲ x − ۱(f − g)(x)

(2 (1

(4 (3

−۲x −۲ ۲x + ۱x −۲ ۲

x +۲ x − ۱۲x −۲ ۱

، ضابطۀ تابع  کدام است؟25 گر  و  g(x)ا = x+۴
x+۱(gof)(x) = ۳

x−۵y = f(x)

(2 (1

(4 (3

۸−x
−۱۷

۸−x
۴x−۲۳

x−۲
۴x−۲۳

x−۲
۴x−۱۷

، آنگاه ضابطۀ تابع f کدام است؟26 . داشته باشیم  گر  و به ازای هر  g(x)ا =
x
x + ۱

x ∈ R− {۰, ۱}(fog)(x) + g(x) = x

(2 (1

(4 (3

x − ۱
۱− x − x۲

x − ۱
۱+ x − x۲

x − ۱
۱

−
x − ۱

۱
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گر  و  باشند، حاصل  کدام است؟27 gا x =( ) x −۳ xfog x =( ) ( ) x −۶ ۲x +۴ x +۲ ۱f ۳( )

5 (2 3 (1

10 (4 17 (3

، آنگاه حاصل  کدام است؟28 گر  و  g(x)ا =
x − ۱
x + ۲

fog(x) = x − ۱f(۴)

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

گر  و  باشد، مقدار  کدام است؟29 f(x)ا = ۳x − ۱f g(x) =( ) x −۲ x − ۱g(۳)

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

، مقدار  کدام است؟30 گر  و  (x)(fog)ا = x −۳ ۱+ ۳x +۲ ۳xf(x) = x −۳ ۲g(f( ))۳ ۲

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

، جواب معادلۀ  کدام است؟31 گر  و  f(xا + ۱) = ۳x − ۲g(x − ۲) = ۵xf(x) − ۱ = g(f(۳))

10 (2 9 (1

12 (4 11 (3

گر f تابعی خطی با شیب منفی و  باشد، مقدار  کدام است؟32 (x)(fof)ا = ۹x + ۵f(−۱)

(2 (1

(4 (3

−
۲
۱

−
۴
۷

۲
۱

۴
۷

، مقدار 33 ، داریم  ، به  ازای تمامی مقادیر حقیقی  با فرض  و 

 کدام است؟

f(x) = x +[ ] −x[ ]g(x) = x +۲ ax + bxgof(x) = ۲
a + b

5 (2 صفر (1

3 (4 (3−۲

، آنگاه دو تابع  و  برابرند.  کدام34 گر داشته باشیم  و  ا

است؟

f(x) = {
۲ − x ; x ≥ ۱
۳ − ۲x ; x < ۱g(x) = ax + bfof(x)g(x)a + b

2 (2 3 (1

صفر (4 1 (3
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، مقدار  کدام است؟35 گر  باشد، آنگاه باتوجه به ماشین  g(x)ا = ۱− ۲xx → →f →g −۶x −۲ ۲x + ۳f(۱)

-1 (2 1 (1

-3 (4 3 (3

گر مقدار خروجی از ماشین شکل زیر  باشد، مقدار ورودی کدام است؟36 ۳ا
۴

(1

(2

3 (3

4 (4

۹
۱۱

۲
۷

گر  باشد، تابع  کدام است؟37 f(x)در ماشین زیر ا = ۱+x
xg(x)

(1

(2

(3

(4

g(x) = ۱− x

g(x) = x
۱

g(x) = x−۱
۱

g(x) = x+۱
x+۲

گر  و  باشد، مجموع جواب های معادلۀ  کدام است؟38 f(x)ا = x −۲ ۸x + ۱۲g(x) = −x + −xfog(x) = ۰

+5 (2 -3 (1

-5 (4 +3 (3

ها را در دو نقطه به طول های 6 و  قطع کند، آنگاه39 گر نمودار تابع  محور  تابع با ضابطۀ  مفروض است. ا

ها را با کدام طول ها قطع می کند؟ ، محور  نمودار تابع 

g(x) = x − xfx−
۴
۱

fogx

9 و  (2 4 و  (1

9 و 4 (4 3) و 4
۹
۱

۴
۱

۴
۱

لای محور xها قرار40 ، آنگاه مجموعۀ طول نقاطی از منحنی تابع gof که در با گر و  ا

می گیرند؛ برابر کدام بازه است؟

f(x) = x +۲ ۳xg(x) = − x +
۲
۱

۲

(2 (1

(4 (3

(−۴, ۱)(−۳, ۲)

(−۲, ۲)(−۱, ۴)

گر  و دامنۀ تابع  بازۀ  باشد، مقدار  کدام است؟41 f(x)ا = ۵− x − ۳fof[a, b]b − a

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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، دامنۀ تابع  کدام است؟42 گر  و  f(x)ا = log (x −۲ ۳)g(x) = ۴ ۲ − xgof

(2 (1

(4 (3

(۰,۳)(۳, ۷]

(۳, +∞)(۵, ۸)

،  کدام است؟43 ، دامنۀ تعریف تابع  گر  Dا =f [−۳,۳)g(x) = ۲f(۱− ۲x) + x − ۱

(2 (1

(4 (3

−۱, ۲[ ]۱, +∞[ )

۱, ۷[ ]۱, ۲[ ]

گر  و  باشد، آنگاه دامنۀ  کدام است؟ ( علامت جزء صحیح است)44 g(x)ا = x[ ]f(x) = −x − ۱ ۸− xfog[ ]

(2 (1

(4 (3

[۱ , ۹][۰, ۹)

[۱ , ۸][۱ , ۹)

،  دامنۀ تابع  کدام است؟45 گر  و  f(x)ا = ۲ +x ۳g(x) = ۲x − ۲۲y = (gof)(x)

(2 (1

(4 (3

۱, +∞[ )۰, ۱۱[ )

۳, +∞[ )−۱۱, +∞[ )

تابع  با دامنۀ  مفروض است. حداقل مقدار a برای اینکه تابع  با دامنۀ غیرتهی قابل تعریف باشد، کدام46

است؟

f(x) = ۳x + ۱[۰, a]fof

(2 1 (1

(4 2 (3
۲
۳

۲
۵

، آنگاه دامنۀ تابع  کدام است؟47 گر  و  fا x =( ) log x − ۱( )g x =( )
۲ − ۱x

۲x
fog x( ) ( )

(2 (1

(4 (3

۱, +∞( )(۰, ۱]

(۰, ۱] ∪ ۲, ۱۱[ ](۰, ۱)

، دامنۀ تابع  کدام است؟48 گر  f(x)ا = ۶ + x − x۲y = f(۱− ۲x)

(2 (1

(4 (3

[−۵, ۵][−۳, ۲]

[−۲,۳][−۱, ]۲
۳

گر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، آنگاه دامنۀ تابع  کدام است؟49 fg(x)ا = f( ) −
۲
x

f(۲x)

(1

(2

(3

(4

−۲, ۲[ ]

−۸, ۸[ ]

−۴, ۴[ ]

−۲, ۴[ ]
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گر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، دامنۀ تابع  شامل چند عدد صحیح است؟50 yا = f(x)y = fof(x)

صفر (1

1 (2

2 (3

3 (4

گر  و  باشند، برد تابع  کدام است؟51 f(x)ا = x −۲ ۲xg(x) = +۴ − x ۱fog(x)

(2 (1

(4 (3

−۱, ۱[ ]−۱, +∞[ )

−∞, ۱( ]R

گر  و برد تابع  بازۀ  باشد، برد تابع  کدام است؟52 g(x)ا = ۲x − x۲f(x)(−۲,۳)gof(x)

(2 (1

(4 (3

(−۸, −۳)−∞, ۱( ]

−۸, ۱( ]−۳, ۱( ]

گر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، برد تابع  کدام است؟53 yا = f(x)fof(x)

(1

(2

(3

(4

۰ , ۱[ )

۰ , ۱[ ]

۰ , ۱( )

۱{ }

گر  باشد، برد تابع  کدام است؟54 f(x)ا = x+۱
x−۱y = fof(x)

(2 (1

(4 (3

R− {−۱, ۰}R− {۰, ۱}

R− {۱}R− {۰}

گر  و  باشد، برد تابع  کدام است؟ ( نماد جزء صحیح است)55 f(x)ا = x − x[ ]g(x) = sinπxgof[ ]

(2 (1

(4 (3

[−۱, ۱][۰, ۱]

[−۱, ۰][−۱, − ]۲
۱

گر برد تابع  برابر با  باشد،  کدام است؟56 fتوابع  و  مفروض اند. ا x =( ) [x] + [−x]g x =( ) x +۲ ax + bgof{۲}a

2 (2 1 (1

(4 (3−۱−۲
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مبحث

گزینه 2 1

ابتدا دامنۀ  را به دست می آوریم:

۲f = (۱, −۲), (۲, ۰), (۳, ۴){ }

g =۲ (۲, ۱), (۰, ۱), (۱, ۱){ }

f
۲f−g۲

D =۲f−g۲ D ∩۲f D =g۲ ۲, ۱{ }

D =
f

۲f−g۲ (D ∩۲f−g۲ D ) −f x∣f(x) = ۰ ={ } ۱{ }

⇒ =
f

۲f − g۲
۱, ={(

−۱
−۲ − ۱

)} ۱,۳{( )}

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 9 1396

گزینه 4 2

با جمع کردن دو تابع  و  ظاهراً خواهیم داشت:

پس  پس این طور به  نظر می رسد که:

یعنی دامنه آن شامل دو عدد است ولی با دقت بیشتر می توان فهمید که چون دامنه های  و  اشتراک دامنه های  و  است دامنۀ  شامل

اعداد دیگری هم می تواند باشد که با دامنۀ  مشترک نباشند، پس  هم می تواند شامل زوج های بیشتری باشد. به طورکلی می توان گفت چون دامنۀ 

مشخص نیست، پس دامنۀ  مشخص نیست.

f + gf − g

(f + g) + (f − g) = ۲f = {(۳, ۸), (۴, ۸), (۵, ۰)}

f = {(۳, ۴), (۴, ۴), (۵, ۰)}

=
f
۱

{(۳, ), (۴, )}
۴
۱

۴
۱

f + gf − gfgf

gf
۱f

f
۱

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 12 1396

تابع قسمت 3 : اعمال روی توابع
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گزینه 4 3

نکته: 

نکته: 

ابتدا توابع  و  را به  دست می آوریم:

چون اشتراک دامنۀ توابع  و  برابر تهی است، پس دامنۀ تابع  برابر تهی می باشد؛ درنتیجه: 

(fog)(x) = f g(x)( )

D =f±g D ∩f Dg
foggof

⇒

⎩⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧ ۱ ۲ ×

f g

۲ ۱ ۴
f g

۳ ۲ ×
f g

gof = {(۲, ۴)}

⇒

⎩⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧۱ ۴ ×

g f

۴ ۲ ۱
g f

۳ ۲ ۱
g f

fog = {(۴, ۱), (۳, ۱)}

foggof(fog) + (gof)(fog) + (gof) = { }

گزینه دو علوم تجربی چهارم آزمون شماره 3 1396

گزینه 1 4

، می توان نوشت: با استفاده از تابع 

؛ بنابراین  ازطرفی در تابع  داریم 

؛ بنابراین  در تابع  داریم 

پس می توان نتیجه گرفت: 

fog = ۲, ۵ , −۱, −۲ , −۲, ۵{( ) ( ) ( )}

fog ۲ =( ) ( ) ۵⇒ f g ۲ =( ( )) ۵⇒ f ۳ =( ) ۵

ff a =( ) ۵a = ۳

fog −۱ =( ) ( ) −۲ ⇒ f g −۱ =( ( )) −۲ ⇒ f ۴ =( ) −۲

ff ۴ =( ) bb = −۲
a + b = ۳ + −۲ =( ) ۱

گزینه دو ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره ۶ تابستان 1398

گزینه 2 5

ابتدا تابع بودن  را بررسی می کنیم:

گر  آنگاه دو زوج مرتب با مؤلفۀ اول 4 و مؤلفۀ دوم متفاوت خواهیم داشت و  تابع نخواهد بود، پس فقط  پذیرفته است. حال در ا

تابع  تنها دو عضو در دامنۀ  صدق می کنند؛ پس دامنۀ تابع  شامل 2 عضو است.

f

(۱, m) = (۱, m −۲ ۱۲) ⇒ m −۲ ۱۲ = m

⇒ m −۲ m− ۱۲ = ۰⇒ {
m = ۴۱

m = −۳۲

m = ۴fm = −۳

f = {(۱, −۳), (−۳, ۲), (۴, ۱)}g(x) = x( )(x)
g
f

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 2 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 6

: باتوجه به 

(gof)(a) = ۱۲ ⇒ g(f(a)) = ۱۲ ⇒ f(a) + =f(a) ۱۲

f(a) + −f(a) ۱۲ = ۰ f (a)=t۲
t +۲ t − ۱۲ = ۰

⇒ (t + ۴)(t − ۳) = ۰

⇒ {
t = −۴ ⇒ f(a) = ۱۶ غ ق ق 
t = ۳ ⇒ f(a) = ۹ ⇒ a = ۴

g

g(۴) = ۴ + ⇒۴ g(۴) = ۴ + ۲ = ۶

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 9 1396

گزینه 4 7

g(f(a)) = ۱۵
f (a)=t

g(t) = ۱۵

⇒ g(t) = ۲f(t + ۲) − ۳ = ۱۵⇒ f(t + ۲) = ۹ f (۶)=۹
t + ۲ = ۶ ⇒ t = ۴

⇒ f(a) = ۴ ⇒ a = ۳

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 4 1398

گزینه 4 8

بنابراین تابع  شامل 8 زوج مرتب است.

⎩
⎨
⎧D = {x∣x ∈ D , f(x) ∈ D }gof f g

D = [−۵, ۵]f
D = {۱, ۰, ۴,۳}g

⇒ D =gof {x∣ − ۵ ≤ x ≤ ۵ , ∈۲۵− x۲ {۱, ۰, ۴,۳}}

=۲۵− x۲ ۰⇒ x = ±۵

=۲۵− x۲ ۱ ⇒ x = ± ۲۴

=۲۵− x۲ ۴ ⇒ x = ±۳

=۲۵− x۲ ۳ ⇒ x = ±۴

gof

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 8 1396

گزینه 2 9

نمودار تابع  را از روی نمودار  رسم می کنیم. برای این کار کافی است نمودار تابع  را نسبت به محور yها قرینه کنیم.

باتوجه به شکل، دامنۀ تابع  برابر  است به علاوه دامنۀ  برابر 

 است که اشتراک آن ها برابر  است، به علاوه دقت کنید به

ازای  مخرج صفر می شود، پس دامنۀ تابع  برابر  است و دو عضو دارد.

f(۱− x)f(۱+ x)f(۱+ x)

y = f(۱− x)[−۴ , ۰]g(x)

−۱ , ۲ , −۳ , −۲ , ۵{ }−۱ , −۳ , −۲{ }

x = −۲y = g(x)+۱
f (۱−x)−۱ , −۳{ }

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 6 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 1 10

x + f x − ۱ = x + ۲ ⇒ f x − ۱ = ۲ ⇒ f x = ۲( ) ( ) ( )

۲x + g x = −x + ۶ ⇒ g x = −۳x + ۶( ) ( )

⇒ f x + g x = −۳x + ۸( ) ( )

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 5 1398

گزینه 4 11

فرض می کنیم:

حال داریم:

{
f(x) = ax + b

g(x) = a x + b′ ′

{
(f + g)(x) = (a + a )x + (b+ b ) = ۲x + ۱′ ′

(g − f)(x) = (a − a)x + (b − b) = x − ۲′ ′

⇒ ⇒{
a + a = ۲′

a − a = ۱′ {
a = ۱/۵′

a = ۰/۵

⇒{
b+ b = ۱′

b − b = −۲′ {
b = −۰/۵′

b = ۱/۵

⇒ ⇒{
f(x) = ۰/۵x + ۱/۵
g(x) = ۱/۵x − ۰/۵ f(۱) + g(۳) = ۲ + ۴ = ۶

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 7 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 4 12

ابتدا توابع داده شده را به صورت زیر می نویسیم:

اکنون داریم:

بنابراین:

f(x) =
⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x ; x < ۱
x ; ۱ ≤ x < ۲
x ; x ≥ ۲

g(x) =
⎩⎪
⎨
⎪⎧۴x ; x < ۱

۴x ; ۱ ≤ x < ۲
۳x ; x ≥ ۲

f(x) − g(x) = ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x − ۴x ; x < ۱
x − ۴x ; ۱ ≤ x < ۲
x − ۳x ; x ≥ ۲

⎩
⎨
⎧ −۲x ; x < ۱
−۳x ; ۱ ≤ x < ۲
−۲x ; x ≥ ۲

f(x) − g(x) = {
− ۲x ; x < ۱ یا x ≥ ۲
− ۳x ; ۱ ≤ x < ۲

گزینه دو علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 6 1397

گزینه 3 13

f(۰)xاول باید مقدار  را پیدا کنیم. به ازای  داریم: = −
۲
۱

f(۰) + f(۰) =
۴
۱

۲( ) +
۴
۱

۴(− ) −
۲
۱

۱ ⇒ f(۰) =
۴
۵

−
۲
۱

۳ = − ⇒
۲
۵

f(۰) = −۲

f(۲x + ۱) − ۲x =۲ ۲x +۲ ۴x − ۱ ⇒ f(۲x + ۱) = ۴x +۲ ۴x − ۱

⇒ f(۲x + ۱) = (۴x +۲ ۴x + ۱) − ۲ = (۲x + ۱) −۲ ۲

⇒ f(x) = x −۲ ۲
x= ۷

f( ) =۷ ( ) −۷
۲

۲ = ۷ − ۲ = ۵

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 6 1396

گزینه 4 14

، مقدار  را به  دست می آوریم: ابتدا با جایگذاری 

، مقدار  را به  دست می آوریم: حال با جایگذاری 

x = −۲f(۲)

xf(−x) + =
x
۱

f(۲)
x=−۲

−۲f(۲) − =
۲
۱

f(۲) ⇒ f(۲) = − (∗)
۶
۱

x = −۱f(۱)

−f(۱) − ۱ = f(۲) −=
(∗)

⇒
۶
۱

f(۱) = −
۶
۵

گزینه دو ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 3 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 1 15

ابتدا باید معادلۀ زیر را حل کنیم:

طرفین معادلۀ  را به توان 2 می رسانیم:

x + =۲x − ۱ ۱ ⇒ =۲x − ۱ ۱− x ۱−x≥۰

x≥ ۲
۱

≤
۲
۱

x ≤ ۱

=۲x − ۱ ۱− x

۲x − ۱ = ۱− ۲x + x ⇒۲ x −۲ ۴x + ۲ = ۰⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧x = ۲ + ∈ [ , ۱]۲ /

۲
۱

x = ۲ − ∈ [ , ۱]۲
۲
۱

⇒ f(x + ) =۲x − ۱ x −۲ ۶

x=۲− ۲
f(۱) = (۲ − ) −۲

۲
۶ = ۴ + ۲ − ۴ −۲ ۶ = −۴ ۲

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 5 1396

گزینه 2 16

f(x + ۲) = ⇒
۴(x + ۴x + ۴) − ۱۲

۲(x + ۴x + ۴) − ۱۲
f(x + ۲) =

۴(x + ۲) − ۱۲
۲(x + ۲) − ۱۲

x+۲=t
f(t) =

۴t − ۱۲
۲t − ۱۲

t= ۳
f( ) =۳ =

۱۲ − ۱
۶ − ۱

۱۱
۵

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 9 1396

گزینه 3 17

xکافی است x را به  تبدیل کنیم، داریم: + ۱

f(x + ۱+ ۱) = −f(x + ۱) ⇒ f(x + ۲) = f(x)

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1395

گزینه 2 18

f(x) = ⇒ f(− ) = = =
x + a
x + ۱

x
۱

− + ax
۱

− + ۱x
۱

x
−۱+ax
x

−۱+x

ax − ۱
x − ۱

f(x) × f( ) = −۱ ⇒ × = −۱ ⇒ a = −۱
x
−۱

x + a
x + ۱

ax − ۱
(x − ۱)

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .



7لرنیتو 1398 /19

گزینه 1 19

راه حل اول:

راه حل دوم:

به ازای  و  داریم:

α+ β = ۱ (∗)

f(α) + f(β) = + +
۴ + ۲α

۴α

۴ + ۲β
۴β

=
(∗)

۴ + ۲α
۴α

۴ + ۲۱−α
۴۱−α

= + = + = = ۱
۴ + ۲α

۴α

۴ + ۲ × ۴α
۴

۴ + ۲α
۴α

۴ + ۲α
۲

۴ + ۲α
۴ + ۲α

α = ۰β = ۱

f(۰) = , f(۱) =
۳
۱

⇒
۳
۲

f(۰) + f(۱) = ۱

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395

گزینه 2 20

⇒{
x = ۵ : ۵f(۳) + f(−۳) = ۲۱
x = −۱ : ۵f(−۳) + f(۳) = −۳ {

−۲۵f(۳) − ۵f(−۳) = −۱۰۵
۵f(−۳) + f(۳) = −۳

⇒ −۲۴f(۳) = −۱۰۸ ⇒ f(۳) = ۴/۵

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1394

گزینه 1 21

بنابراین حاصل  برابر است با:

g(x) = ۲x − ۱ g(۱) = ۱ (∗)
x=۱

fog(x) = ۴x − ۱ fog(۱) = ۳ f(۱) = ۳۲ x=۱ (∗)

gof(۱)

gof(۱) = g( ) =f(۱)

۳

g(۳) = ۵

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1394

گزینه 2 22

f g x =( ( )) ⇒
x − ۱
۲x + ۱

f =(
x
x − ۱

)
x − ۱
۲x + ۱

=
x
x − ۱

t ⇒ tx − x + ۱ = ۰⇒ x t − ۱ =( ) −۱ ⇒ x =
t − ۱
−۱

f t =( ) =
− ۱

t − ۱
−۱

۲ + ۱(
t − ۱
−۱

)
=

−۱− t + ۱
−۲ + t − ۱

⇒
−t
t − ۳

f x =( )
x

−x + ۳

⇒ f + g x =( ) ( ) f x +( ) g x =( ) +
x

−x + ۳
=

x
x − ۱

x
۲

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 12 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 23

ابتدا توجه کنید که:

ضابطۀ  را تشکیل می دهیم:

۰ ≤ x − [x] < ۱

fog

f(g(x)) = f(x − [x])

= x − [x] + [x − [x]] = x − [x] + ۰

⇒ f(g(x)) = x − [x] = g(x)

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 8 1396

گزینه 4 24

ها را با عرض 3 .  یک تابع درجه دوم است که محور  ها را با عرض 2 قطع می کند، پس  می دانیم  یک تابع خطی است که محور 

قطع می کند، پس: 

، پس داریم: اما طبق فرض سؤال 

fyf(x) = mx + ۲gy

g(x) = ax +۲ bx + ۳

(fog)(x) = f(g(x)) = m(ax +۲ bx + ۳) + ۲

⇒ (fog)(x) = max +۲ mbx + (۳m+ ۲)

(fog)(x) = ۲x +۲ x − ۱

{
(fog)(x) = max +mbx + (۳m+ ۲)۲

(fog)(x) = ۲x + x − ۱۲

⇒ ⇒
⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧۳m+ ۲ = −۱ ⇒ m = −۱ (∗)

mb = ۱ −b = ۱ ⇒ b = −۱
(∗)

ma = ۲ −a = ۲ ⇒ a = −۲(∗)

{
f(x) = −x + ۲
g(x) = −۲x − x + ۳۲

⇒ (f − g)(x) = f(x) − g(x) = (−x + ۲) − (−۲x −۲ x + ۳) = ۲x −۲ ۱

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1395

گزینه 2 25

g(x) = ⇒
x + ۴
x + ۱

g(f(x)) = =
f(x) + ۴
f(x) + ۱

⇒
۳

x − ۵
۳f(x) + ۳ = (x − ۵)f(x) + ۴x − ۲۰

⇒ (۸− x)f(x) = ۴x − ۲۳ ⇒ f(x) =
۸− x

۴x − ۲۳

گزینه دو علوم تجربی سوم آزمون شماره 5 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 26

 : ازآنجاکه 

حال با فرض  خواهیم داشت: 

با جایگذاری این تساوی در (*) تابع f را می یابیم: 

(fog)(x) + g(x) = x ⇒ f(g(x)) + g(x) = x

g(x) =
x
x + ۱

f( ) + = x ⇒ f( ) = x − ( ) = ⇒ f( ) = (∗)
x
x + ۱

x
x + ۱

x
x + ۱

x
x + ۱

x
x − x − ۱۲

x
x + ۱

x
x − x − ۱۲

=
x
x + ۱

t

= t ⇒ ۱+ = t ⇒ = t − ۱ ⇒ x =
x
x + ۱

x
۱

x
۱

t − ۱
۱

f(t) = = − ۱− t + ۱ ⇒ f(x) = − x =

t − ۱
۱

− − ۱
(t − ۱)۲

۱
t − ۱

۱

t − ۱
۱

x − ۱
۱

x − ۱
۱− x + x۲

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 4 1395

گزینه 4 27

در تابع  داریم:

برای به دست آوردن  داریم:

fog

fog x = f g x = f x − x = x − ۲x + x + ۱( ) ( ) ( ( )) ( ۳ ) ۶ ۴ ۲

f t = t + ۱x −x=t۳

x −۲x +x =t۶ ۴ ۲ ۲
( ) ۲

f ۳( )

f ۳ =( ) ۳ +۲ ۱ = ۱۰

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 18 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 1 28

گر  و  دو تابع باشند، ترکیب  با  را با  نمایش می دهیم و آن را به صورت زیر تعریف می کنیم: نکته: ا

برای یافتن  می بایست به جای  عددی را قرار دهیم که حاصل  برابر با 4 شود:

بنابراین با جایگذاری مقدار  در

داریم:

fggfgof

(gof)(x) = g(f(x)) , D = {x ∈ D ∣f(x) ∈ D }gof f g

⇒ f( ) = x − ۱ (∗){
fog(x) = x − ۱

g(x) =
x − ۱
x + ۲

x − ۱
x + ۲

f(۴)x
x − ۱
x + ۲

=
x − ۱
x + ۲

۴ ⇒ x+ ۲ = ۴x − ۴ ⇒ ۳x = ۶ ⇒ x = ۲

x = ۲

∗( )

x = ۲ ⇒ f(۴) = ۲ − ۱ = ۱

گزینه دو ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1397

گزینه 2 29

راه حل اول:

راه حل دوم:

در حالت کلی می توان از روابط داده شده، ضابطۀ  را به دست آورد:

f(g(x)) = x −۲ x − ۱ x=۳
f(g(۳)) = ۹− ۳ − ۱ = ۵ f (x)=۳x−۱

f(g(۳)) = ۳(g(۳)) − ۱ = ۵⇒ ۳(g(۳)) = ۶ ⇒ g(۳) = ۲

g(x)

⇒{
f(x) = ۳x − ۱ ⇒ f(g(x)) = ۳g(x) − ۱
f(g(x)) = x − x − ۱۲ ۳g(x) − ۱ = x −۲ x − ۱ ⇒ ۳g(x) = x −۲ x

⇒ g(x) = ⇒ g(۳) = = ۲
۳

x − x۲

۳
۳ − ۳۲

گزینه دو علوم تجربی چهارم آزمون شماره 3 1394

گزینه 1 30

ابتدا ضابطۀ  را به دست می آوریم. داریم:

حال باتوجه به ضابطۀ  داریم:

g(x)

f(x) = x −۳ ۲ ⇒ f(g(x)) = g (x) −۳ ۲ = x −۳ ۱+ ۳x +۲ ۳x

⇒ g (x) =۳ x +۳ ۳x +۲ ۳x + ۱ ⇒ g (x) =۳ (x + ۱) ⇒۳ g(x) = x + ۱

g(x)

g( ) =
۰

f( )۳ ۲ g(۰) = ۱

گزینه دو ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 4 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 4 31

ابتدا مقادیر  و  را به دست می آوریم:

، بنابراین: اکنون در طرفین تساوی  به جای x، قرار می دهیم 

حال داریم:

f(۳)g(f(۳))

⎩
⎨
⎧f(x + ۱) = ۳x − ۲ f(۳) = ۶ − ۲ = ۴

x=۲

g(x − ۲) = ۵x g(۴) = ۳۰⇒ g(f(۳)) = g(۴) = ۳۰
x=۶

f(x + ۱) = ۳x − ۲x − ۱

f(x + ۱) = ۳x − ۲ ⇒ f(x − ۱+ ۱) = ۳(x − ۱) − ۲ ⇒ f(x) = ۳x − ۵

f(x) − ۱ = g(f(۳)) ⇒ ۳x − ۶ = ۳۰⇒ ۳x = ۳۶ ⇒ x = ۱۲

گزینه دو علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1395

گزینه 3 32

ضابطۀ f را به صورت  در نظر می گیریم. طبق فرض داریم:

. بنابراین از  داریم:  چون شیب f منفی است، پس 

با جایگذاری این مقدار در  داریم:

. بنابراین: درنتیجه 

f(x) = ax + b

(fof)(x) = f(f(x)) = ۹x + ۵⇒ a(ax + b) + b = ۹x + ۵

⇒ x+a۲ =ab+ b x +۹ ⇒۵ {
a = ۹ (∗)۲

ab + b = ۵ (∗∗)

a < ۰(∗)a = −۳
(∗∗)

−۲b = ۵⇒ b = −
۲
۵

f(x) = −۳x −
۲
۵

f(−۱) = ۳ − =
۲
۵

۲
۱

گزینه دو ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 4 1396

گزینه 4 33

برای تابع  داریم:

باتوجه به  اینکه در صورت سؤال ذکرشده تابع  به  ازای تمام مقادیر  برابر 2 است، پس مقادیر ورودی را به دو قسمت  و  

 تقسیم می کنیم. داریم:

f(x)

f(x) = x +[ ] −x =[ ] {
۰  ; x ∈ Z
− ۱ ; x ∈ Z/

gof(x) = g(f(x))xx ∈ Z
x ∈/ Z

{
x ∈ Z : g(f(x)) = ۲ ⇒ g(۰) = ۲ ⇒ b = ۲ (∗)

x ∈ Z : g(f(x)) = ۲ ⇒ g(−۱) = ۲ ⇒ ۱− a + b = ۲ a = ۱/
(∗)

⇒ a + b = ۳

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1394

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 34

گر  باشد، آنگاه  است پس: دقت کنید وقتی  باشد،  است. به نحو مشابه ا

. ، پس  و  و  ؛ یعنی  بنابراین 

x ≥ ۱۲ − x ≤ ۱x < ۱۳ − ۲x > ۱

fof(x) = f(f(x)) = {
۳ − ۲(۲ − x) = ۲x − ۱ ; x ≥ ۱
۲ − (۳ − ۲x) = ۲x − ۱ ; x < ۱

fof(x) = ۲x − ۱g(x) = ۲x − ۱a = ۲b = −۱a + b = ۱

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1395

گزینه 3 35

(x)(gof)باتوجه به ماشین،  و  است، پس داریم: = −۶x −۲ ۲x + ۳g(x) = ۱− ۲x

g(f(x)) = ۱− ۲f(x) = −۶x −۲ ۲x + ۳

⇒ ۲f(x) = ۶x +۲ ۲x − ۲

⇒ f(x) = ۳x +۲ x − ۱ ⇒ f(۱) = ۳ + ۱− ۱ = ۳

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 20 1398

گزینه 3 36

گر ورودی را  و  و  و خروجی را  بگیریم، در این صورت داریم: ا

این همان تعریف تابع  است:

،  را قرار دهیم، ورودی  به دست می آید: گر به جای خروجی  ا

xf x =( ) ۲x − ۲g x =( ) +۱x
xy

y = gof(x)

y = gof(x) = g(f(x)) ⇒ y =
+ ۱۲x − ۲

۲x − ۲

(y)۳
۴(x)

=
۳
۴

+ ۱۲x − ۲
۲x − ۲ =t≥۰۲x−۲

=
۳
۴

t + ۱
t۲

⇒ ۳t =۲ ۴t + ۴ ⇒ ۳t −۲ ۴t − ۴ = ۰⇒
⎩
⎨
⎧t = ۲ ق.ق

t = − غ.ق.ق
۳
۲

⇒ =۲x − ۲ ۲ ⇒ ۲x − ۲ = ۴ ⇒ ۲x = ۶ ⇒ x = ۳

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 9 1397

گزینه 1 37

(gof)(x) = g(f(x)) = ⇒ g( ) =
x + ۱

۱
۱+ x
x

x + ۱
۱

⇒ g( ) = ⇒ g(۱− ) =
x + ۱
x + ۱− ۱

x + ۱
۱

x + ۱
۱

x + ۱
۱

۱− = t ⇒ = ۱− t
x + ۱

۱
x + ۱

۱

g(t) = ۱− t ⇒ g(x) = ۱− x

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 15 1395

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 4 38

: باتوجه به ضابطۀ 

ریشه های معادلۀ  برابر 6 و 2 می باشند، لذا  باید برابر 2+ و 6 باشد.

بنابراین جمع ریشه ها برابر است با: 

fog(x) = ۰⇒ f(g(x)) = ۰⇒ (g(x), ۰) ∈ f

f(x)

f(x) = x −۲ ۸x + ۱۲ ⇒ f(x) = (x − ۲)(x − ۶) = ۰⇒ {
x = ۶
x = ۲

f(x) = ۰g(x)

−x + =−x ۲ =t−x

t≥۰
t +۲ t = ۲

t +۲ t − ۲ = ۰⇒ (t + ۲)(t − ۱) = ۰

⇒ {
t = ۱ ⇒ = ۱−x

t = −۲ ⇒ غ.ق.ق

⇒ −x = ۱ ⇒ x = −۱

−x + =−x ۶ =t−x

t≥۰
t +۲ t = ۶

t +۲ t − ۶ = ۰⇒ (t + ۳)(t − ۲) = ۰

⇒ {
t = ۲ ⇒ = ۲−x

t = −۳ ⇒ غ.ق.ق

⇒ −x = ۴ ⇒ x = −۴

−۴ − ۱ = −۵

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 3 تابستان 1398

گزینه 2 39

ها باید معادلۀ  را حل کنیم، یعنی:  برای یافتن نقاط تقاطع تابع  با محور 

ها را قطع می کند، پس: برای حل این معادله ابتدا ریشه های  را می یابیم. چون  در دو نقطه به طول های 6 و  محور 

، بنابراین: ازآنجاکه 

باتوجه به گزینه ها  ریشۀ معادلۀ اول و  ریشۀ معادلۀ دوم است.

fogx(fog)(x) = ۰f(g(x)) = ۰

ff
۴
−۱

x

f(x) = ۰⇒ x = ۶ , x =
۴
−۱

⇒ f(g(x)) = ۰⇒ g(x) = ۶ , g(x) =
۴
−۱

g(x) = x − x

x − =x ۶ و x − =x
۴
−۱

x = ۹x =
۴
۱

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 2 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 1 40

ابتدا ضابطۀ gof را به دست می آوریم:

لای محور xها قرار می گیرند، باید نامعادلۀ  را حل کنیم: برای به دست آوردن مجموعۀ طول نقاطی از نمودار تابع gof که با

⇒
⎩
⎨
⎧f(x) = x + ۳x۲

g(x) = − x + ۲
۲
۱ (gof)(x) = g(f(x)) = − f(x) +

۲
۱

۲

⇒ (gof)(x) = − (x +
۲
۱ ۲ ۳x) + ۲

⇒ (gof)(x) = − x −
۲
۱ ۲ x +

۲
۳

۲

(gof)(x) > ۰

(gof)(x) > ۰⇒ − x −
۲
۱ ۲ x +

۲
۳

۲ > ۰

×(−۲)
x +۲ ۳x − ۴ < ۰

⇒ (x − ۱)(x + ۴) < ۰⇒ −۴ < x < ۱ ⇒ x ∈ (−۴ , ۱)

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 13 1394

گزینه 4 41

حال نامعادلۀ  را حل می کنیم:

D =f [۳, +∞) (۱)

D =f of {x∣x ∈ D , f(x) ∈f D } =f {x∣x ≥ ۳ , f(x) ≥ ۳}

f(x) ≥ ۳

۵− ≥x − ۳ ۳ ⇒ ≤x − ۳ ۲ ⇒ x− ۳ ≤ ۴ ⇒ x ≤ ۷ (۲)

(۱),(۲)
D =f of [۳, ۷]

⇒ ⇒{
a = ۳
b = ۷ b− a = ۴

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 20 1398

گزینه 2 42

نکته:

. حال می توان نوشت: ابتدا توجه کنید که  و 

D =gof {x ∈ D ∣f(x) ∈f D }g

⎩
⎨
⎧log x ≤ y x ≤ aa

a>۱ y

log x ≤ y x ≥ aa
۰<a<۱ y

D =f (۳, +∞)D =g (−∞, ۲]

D =gof {x ∈ D ∣f(x) ∈f D } =g {x > ۳∣log (x −x ۳) ≤ ۲}

= {x > ۳∣x − ۳ ≤ ۲ } =۲ {x > ۳∣x ≤ ۷} = (۳, ۷]

گزینه دو علوم تجربی سوم آزمون شماره 5 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .



15/19لرنیتو 1398

گزینه 4 43

، پس: برای آنکه تابع  تعریف شده باشد، ابتدا باید 

همچنین باید  تعریف شده باشد:

از اشتراک  و  داریم:

g۱− ۲x ∈ Df

− ۳ ≤ ۱− ۲x < ۳ ⇒ −۳ < ۲x − ۱ ≤ ۳
⇒ −۲ < ۲x ≤ ۴ ⇒ −۱ < x ≤ ۲ ∗( )

x − ۱

x − ۱ ≥ ۰⇒ x ≥ ۱ ∗∗( )

(∗)(∗∗)

۱ ≤ x ≤ ۲ ⇒ x ∈ ۱, ۲[ ]

گزینه دو ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 5 تابستان 1398

گزینه 4 44

D =f og {x : x ∈ D , g(x) ∈g D }f

D =g R , D =f {x : x − ۱ ≥ ۰ , ۸− x ≥ ۰⇒ ۱ ≤ x ≤ ۸}

D = {x : x ∈ R , x ∈ ۱ , ۸ }f og [ ] [ ]

۱ ≤ x ≤ ۸ ⇒ ۱ ≤ x < ۹ ⇒ D = ۱ , ۹[ ] f og [ )

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 19 1395

گزینه 3 45

نکته:

ابتدا باتوجه به ضابطۀ توابع  و  داریم: 

لا داریم: حال با استفاده از نکتۀ با

D =gof {x ∈ D ∣f(x) ∈f D }g

fgD =f R , D =g ۱۱ , +∞[ )

D =gof (x) {x ∈ D ∣f(x) ∈f D } =g {x ∈ R ۲ + ۳ ≥ ۱۱} =∣ x {x ∈ R ۲ ≥ ۸} = {x ∈ R∣x ≥ ۳} = ۳, +∞∣ x [ )

گزینه دو علوم تجربی چهارم آزمون شماره 8 1396

گزینه 1 46

f بازۀ  و برد آن بازۀ  است. برای اینکه تابع fof با دامنۀ غیرتهی قابل تعریف باشد، لازم است داشته باشیم  دامنۀ تابع 

 و برای این کار لازم است  باشد.

[۰, a][۱,۳a + ۱]
[۰, a] ∩ [۱,۳a + ۱] =� ∅a ≥ ۱

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1395

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 47

D = x ∈ D ∣g x ∈ Df og { g ( ) f }

D : ۲ − ۱ ۰⇒ ۲ ۱ ⇒ x ۰g
x = x= =

⇒ D = R− ۰ Ig { } ( )

D : ⇒ D = [۲, +∞)f {
x − ۱ > ۰⇒ x > ۱
log x − ۱ ≥ ۰⇒ x− ۱ ≥ ۱ ⇒ x ≥ ۲( ) f

≥ ۲ ⇒ − ۲ ≥ ۰
۲ − ۱x

۲x

۲ − ۱x

۲x

⇒ ≥ ۰ ≥ ۰
۲ − ۱x

۲ − ۲x ۲ =tx

t − ۱
۲ − t

⇒ ۱ < t ≤ ۲ ⇒ ۱ < ۲ ≤ ۲ ⇒ ۰ < x ≤ ۱x

⇒ ۰ < x ≤ ۱ II( )

I ∩ II = (۰, ۱]( ) ( )

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 19 1398

گزینه 4 48

ابتدا دامنۀ f را محاسبه می کنیم:

حال برای محاسبۀ دامنۀ تابع  به صورت زیر عمل می کنیم:

۶ + x − x ≥۲ ۰⇒ x −۲ x − ۶ ≤ ۰⇒ (x − ۳)(x + ۲) ≤ ۰⇒ −۲ ≤ x ≤ ۳

y = f(۱− ۲x)

−۲ ≤ ۱− ۲x ≤ ۳ ⇒ −۳ ≤ −۲x ≤ ۲ ⇒ −۱ ≤ x ≤ ⇒
۲
۳

D =f [−۱, ]
۲
۳

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 4 1395

گزینه 1 49

، دامنۀ باتوجه به نمودار، دامنۀ تابع  بازۀ  است. برای یافتن دامنۀ تابع  دامنۀ تابع  را در 2 ضرب و برای یافتن دامنۀ تابع 

تابع  را بر 2 تقسیم می کنیم؛ پس داریم:

لذا دامنۀ تابع  برابر است با:

fD =f −۴, ۴[ ]f( )
۲
x

ff(۲x)

f

D = ۲ × −۴ , ۲ × ۴ = −۸, ۸f ( )۲
x [ ( ) ] [ ]

D = , = −۲, ۲f (۲x) [
۲
−۴

۲
۴

] [ ]

g x =( ) f( ) −
۲
x

f(۲x)

D =g D ∩f ( )۲
x D =f (۲x) −۸, ۸ ∩[ ] −۲, ۲ =[ ] −۲, ۲[ ]

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 1 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 50

باتوجه به نمودار، دامنۀ تابع f برابر  است. برای محاسبۀ دامنۀ تابع fof ابتدا ضابطۀ تابع f را به دست می آوریم. شیب خط داده شده برابر 

 و عرض از مبدأ آن  است، پس داریم:

پس داریم:

بنابراین:

که شامل دو عدد صحیح 1 و 2 است.

D =f [۰, ۲]
m = − ۲

۳h = +۳

f ضابطۀ  : f(x) = mx + h f(x) = − x + ۳m=− ۲
۳

h=۳ ۲
۳

D = {x ∈ D ∣f(x) ∈ D } = x ∈ [۰, ۲]∣f of f f

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧

(∗)

۰ ≤ − x + ۳ ≤ ۲
۲
۳

⎭⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

۰ ≤ − x + ۳ ≤ ۲ −۳ ≤ − x ≤ −۱ ۲ ≥ x ≥(∗)

۲
۳ −۳

۲
۳ ×(− )۳

۲

۳
۲

D = x ∈ [۰, ۲] , x ∈ [ , ۲] = [ , ۲]f of {
۳
۲

}
۳
۲

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 4 1396

گزینه 2 51

f(x) = x − ۱ −( )۲ ۱ ⇒ D =f R

g x =( ) +۴ − x ۱ ⇒ {
D = (−∞, ۴]g

R = [۱, +∞)g

D =f og D ∣g(x) ∈ D ⇒{ g f } D =f og D =g (−∞, ۴]

fog (x) =( ) −( ۴ − x)
۲

۱ = ۳ − x ⇒ R =f og [−۱, +∞)

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 5 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 52

بنابراین کافی است برد تابع  را به ازای  به دست آوریم.

نمودار  در بازۀ  به صورت زیر است:

gof(x) = g(f(x))
t=f (x)

g(f(x)) = g(t) ; −۲ < t < ۳

g(t) = ۲t − t =۲ ۱− (t − ۱)۲t ∈ (−۲,۳)

−۲ < t < ۳ ⇒ −۳ < t − ۱ < ۲ ⇒ ۰ ≤ (t − ۱) <۲ ۹

⇒ −۸ < ۱− (t − ۱) ≤۲ ۱ ⇒ −۸ < g(t) ≤ ۱ ⇒ R =g −۸, ۱( ]

g(x)(−۲,۳)

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1395

گزینه 4 53

دقت فرمایید که  است، پس  مقادیر  را اختیار می کند، درنتیجه  از روی نمودار مقادیری را می پذیرد که تابع  در بازۀ 

 پذیرفته است که فقط عدد 1 است؛ یعنی برد تابع  برابر با  است.

۰ ≤ f(x) ≤ ۱f(x)۰ , ۱[ ]f(f(x))f

۰ , ۱[ ]fof(x)۱{ }

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 13 1396

گزینه 2 54

پس دامنۀ تابع  برابر  است و درنتیجه:

f(x) = ⇒
x + ۱
x − ۱

f(f(x)) = f( ) =
x + ۱
x − ۱

=
+ ۱x+۱

x−۱

− ۱x+۱
x−۱

x+۱
۲x

−x+۱
۲

y = f(f(x))R− {۰, −۱}

y = f(f(x)) = −
x
۱ x=۰,−۱�

R =f of R− {۰, ۱}

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 8 1394

گزینه 2 55

ابتدا دو تابع  و  را با هم ترکیب می کنیم: 

چون کمان سینوس در نواحی اول و دوم است، همواره  بین صفر و یک می باشد؛ پس:  

fg

(gof)(x) = g(f(x)) = sinπ(x − [x])
۰ ≤ x − x < ۱ ⇒ ۰ ≤ π(x − x ) < π[ ] [ ]

sinR =gof ۰, ۱[ ]

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1396
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گزینه 1 56

می دانیم:

بنابراین:

چون برد تابع برابر با  است، بنابراین:

f x =( ) x +[ ] −x =[ ] {
۰ ; x ∈ Z
− ۱ ; x ∈ Z/

g f x =( ( )) {
g ۰ = b ; x ∈ Z( )

g −۱ = ۱− a + b ; x ∈ Z( ) /

{۲}

{
b = ۲

۱− a + b = ۲ a = ۱
b=۲

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 7 1398
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